



甬城餐馆小龙虾开卖了

菜市场仍难看到,大量上市要等一个月后

□记者 谢昭艳

尽管春寒料峭,甬城小龙虾却如期开卖了。一些秋冬季做火锅、烤鱼生意的餐饮店,进入本月后,便已陆续改做小龙虾生意。记者这几天走访注意到,当夜幕降临,在镇明路、鼓楼等地,一些小餐馆的夜宵生意已开始热闹了起来,而火红的小龙虾,则又成了一道热门菜肴。

不过,记者在走访菜市场时,却仍难觅鲜活小龙虾的身影。业内人士表示,由于是上市初期,最近小龙虾上市量少、批发价较高,因此大多供应饭店餐馆,尚未走入更接地气的菜市场。



记者昨天在餐馆拍到的小龙虾。记者 谢昭艳 摄

小龙虾店逐渐开张,夜市人气较旺

进入三月份,甬城小龙虾店逐渐开张。这几天,一些吃客在朋友圈陆续晒出了诱人的美食图。昨日,记者在以往小龙虾店云集的鼓楼、镇明路、箕漕街等地段探访,一些知名度较高的小龙虾店已经重新打出小龙虾的招牌。虽然和夏季相比,眼下开卖的店家数量并不多。不过开卖的各餐饮店,生意普遍不错,特别到了晚上人气更为旺盛。

记者了解到,今年小龙虾店开张的时间和往年基本一致。0574龙虾的故事相关负责人李先生告诉记者,他们每年3月1日开卖,今年也不例外。

竞争激烈,餐馆提价谨慎

相比其他食材,小龙虾的菜式相对比较固定,记者询问了几家店的前台,今年仍以十三香、金牌等为主打,口味较重,偏向香辣。至于今年的价格,记者电话咨询0574龙虾的故事的前台,对方表示每盘比去年提高三五元。另一家怪怪龙虾的前台则告诉记者,和去年同价,不过有一个个头特别小的菜式今年取消了。这家店的店长解释,个头过小的小龙虾去年卖得不好,因此今年这道菜就直接取消不做了。

而记者从路林水产批发市场了解到,最近小龙虾刚刚上市,批发市场每天到货量不多,而且价格也较高。在采访中,多家小龙虾批发商表示,今

年小龙虾的批发价比去年有所上涨。“同比去年每斤约上涨了七八元吧。现在市面上品种较好的每斤都在50元以上,那种个头很小的也要30元。”一小龙虾批发商表示。

小龙虾的批发价有所上涨,而饭店售卖的价格变化不大。对此,业内人士分析,每年刚上市时小龙虾的进价都比较高,的确没啥赚头,而今年感觉很多消费者的口袋都捂得较紧,因此轻易也不会提价,以免影响人气。怪怪龙虾的店长陈女士告诉记者,“个头较小的小龙虾批发价每斤也要50元,而卖出去的每斤也就58元,这加上人工、房租、料理,能有多少赚的?”陈表示,现在小龙虾店的数量在不断增加,行业竞争力日趋激烈。

记者了解到,近日开卖的大多是有一定知名度的小龙虾店,而一些往年夏天马路边、社区附近随处可见的小龙虾店、固定摊位则仍较少见到。

菜场仍难觅小龙虾,大批量上市还得再等一个月

不少餐馆已经开卖小龙虾,那么菜场怎样?昨日上午,记者特地去看张斌桥菜市场转了一圈,结果未找到卖小龙虾的摊贩。记者向售卖水产的商户打听,对方告诉,现在还没上市。

记者另外还打探了其他几家城区的菜市场,

得到的答复都是还没有开卖小龙虾的。

“现在货仍不多,而且价格也很高,因此来拿货的一般都是饭店。小龙虾大批量上市估计要等一个月以后,那时价格会大幅回落,菜市场也会出现小龙虾零售摊。”对此,一位小龙虾批发商这样分析。

5月是吃小龙虾最好的季节

有多年从业经验的李先生告诉记者,小龙虾的生长和气候密切相关,开春后,湖里的浮游生物增多,小龙虾迅速增肥,近期小龙虾会越来越肥美。不过,一般要到五月份,才是吃小龙虾的最好

时候。而最近小龙虾的供应量还未上来,而市场需求却不断增加,因此鲜活小龙虾的价格近期就会比较坚挺。

记者采访业内人士了解到,近日,一些火锅店都会陆续改成小龙虾店。由于火锅和小龙虾都属于季节性美食,因此这类餐饮店都是秋冬季卖火锅,春夏则做小龙虾生意。记者了解到,像

怪怪龙虾店冬季是做火锅生意的,而0574龙虾的故事秋冬季则是做大闸蟹生意。另外,记者了解到,相比去年,今年还会有一批新开的小龙虾店,估计至少增加几十家。



大雷村——竹林深处的村庄

□记者 谢舒奕 通讯员 赖需佳

“藏在深山人未知,竹林深处有人家。”近日,记者就着温暖的午后阳光走进大雷这个被漫山翠竹呵护着的小村庄。前往游览的这一路上,深绿、浅绿、墨绿、嫩绿,所有能想到和想不到的绿色,让我们目不暇接,脑海里时不时跳出一句文艺至极的话:在这里,时光慢慢变老。

大雷村位于鄞州区横街镇的西面,地处溪下水库上游,交通便利。全村耕地面积只有1600亩左右,且较为分散,而山林面积却有7000多亩,可谓宁波翠甲一方的“竹海”。

车行大雷,可见竹林连绵成海,翠浪接天。试想,往这竹林里钻进几千号人定也是不好寻的。停好车,我们穿行林中,感觉自己整个人都披上了绿色的外衣,融入到了竹林深处。那挺拔的翠竹,清风摇曳,竹影婆娑,满目苍翠,一种“雨洗娟娟净,风吹细细香”的韵味扑面而来,恍若置身于绿色梦幻之境。

一些游客不禁要问,如何看大雷村最壮观的竹海盛景?热心的当地人为我们指路。原来,观测点隐匿在浙东大竹海景区之中。据了解,该景区属于四明山东北的低山丘陵区,以5.2万亩的竹林自然风光独领风骚,是全国单体面积最大的竹林集中地,登上景区内的一处“清凉台”,能够观看10公里直径范围的竹林。

“好山好水育好笋”。大雷村一年四季都有笋,毛笋、冬笋、野山笋等,尤为出名的是大雷黄泥拱笋。“因该山区的土壤以土层深厚、疏松的微酸沙质黄壤土为主;大雷黄泥拱笋壳薄为黄色,笋肉白如玉,口感嫩、脆、松、甜、鲜,水分含量高。”黄泥拱笋这一特点,早被写在了该村官方网站首页的亮眼位置。每年3月份也就是眼下时节,是大雷笋旺发的季节,宁波主城区、奉化等地的商贩都会慕名前往收购。有的村民不但把鲜笋卖给山外的商贩,而且还自己开起了小型毛笋罐头加工厂。2013年4月,国家工商行政管理总局批准“大雷黄泥拱笋”为国家地理标志证明商标。

生活在这里的人们必定是聪慧的。不仅建造出风格别致的竹海休闲农家乐,主营餐饮、住宿、滑道、溜索、挖笋、烧烤、果蔬采摘、户外露营以及漂流等项目,他们还就地取材,心灵手巧地制作各种实惠耐用、精巧美观的竹制生活用品,竹桌、竹椅、竹碗、竹窗、竹门、竹床……甚至连屋檐下的风铃也是竹子做的,轻风吹动,清脆悦耳。



大雷村“竹海”一景。记者 谢舒奕 摄

智能马桶盖免费试用

日本马桶盖被热炒前,国内马桶产业一直默默无闻。不少去韩国日本旅游的人,都会带一个马桶盖回来,但是真的好用吗?

智能马桶盖,又叫智能化便后洁身器,是装在马桶上的专门便后清洗臀部的高科技健康产品,它具有电脑自动控制、温水前后冲洗、永久磁化水质、助便冲洗、女性专用清洗、按摩清洗、暖风烘干、座圈加热、水压调节、除臭杀菌、喷头自洁等18项人性化功能。每次便后温水自动冲洗肛门周围及排便器官部位时刻保持清洁卫生,避免细菌病毒感染。

智能马桶分为一体型和分装型。一体型就是整机的智能马桶,适合家里新装;另一种就只要把普通的马桶盖换成特殊的智能马桶盖即可。两者相比较,智能马桶更具美观性,功能上更加丰富,智能马桶盖更具经济性,灵活换装,手巧的可自行安装。

宁波奥雷士是早期做日本OEM的厂商之一,为了让更多人体验到智能马桶先进技术和优良性价比,即日起推出“30天免费试用”活动。本周六、周日(3月19日-3月20日),奥雷士在天一广场将设展位,届时欢迎广大读者前来咨询体验。